

汽车玻璃上要打“三号”烙印

车辆只要挂牌、过户、年审时没有就得打

本报烟台9月14日讯(记者 张琪 通讯员 袁圣凯 李娜 张家玮) 14日,记者从烟台市交警支队获悉,为了预防和打击盗抢车辆犯罪,从本月27日起,各类载客、载货汽车在挂牌、过户、年审时,要在前后左右车玻璃上刻上“三号”,即车牌号、车架号和发动机号。

为了预防和打击盗抢车辆犯罪,杜绝伪造、套用、挪用机动车号牌以及非法拼(组)装、报废车辆上路行驶等违法行为。烟台市交警支队自2010年9月27日起,将在全市范围内开展机动车玻璃刻蚀识别号码工作。据烟台市车管所工作人员介绍,此项工作是采用先进的蚀刻技术,在车辆前后挡风玻璃及两侧车窗玻璃上刻蚀机动车号牌号码、车辆识别代号(车架

号)和发动机号码,具有安全性、不易更改和防伪的作用。

据介绍,各类载客、载货汽车(不含低速载货汽车和三轮汽车)在办理机动车注册登记(挂牌)、转移登记(过户)、定期检验核发检验合格标志(年审)时,应当由委托企业专业人员进行玻璃刻蚀工作。机动车玻璃因故损毁,小型汽车办理转移登记后重新核发号牌和变更发动机或车架号码的,应当重新刻蚀机动车玻璃识别号码。

目前,烟台市安达交通设施服务公司已具备玻璃刻蚀资质,各县市区也有具备资质的企业为车主提供专业化的服务,保证刻蚀的汽车玻璃部位不受损伤,不影响驾驶视线。

解疑:

汽车玻璃为何刻上“三号”?

近年来,受国家多项优惠政策的影响,烟台市的机动车呈迅猛增长之势。截至2009年底,烟台市的机动车保有量达到155万辆,其中汽车52万辆,小型载客汽车37万辆,机动车数量位居全省前列。

随之而来的走私、盗抢机动车、套(挪)用号牌、一牌多车等机动车违法犯罪行为和交通肇事逃逸案件也在明显增多,给烟台市企事业单位和人民群众财产带来了巨大损失,已经成为影响社会和谐稳定的一个突出问题。

为加强机动车源头管理,有效预防

和打击被盗抢机动车、套(挪)用机动车号牌等违法犯罪行为,便于公安交警、治安、刑侦等部门在执勤、追堵、查控等日常工作中迅速查验和辨认有关车辆资料,有利于发动群众迅速辨认,积极揭发违法犯罪嫌疑人及嫌疑车辆,提高涉盗涉抢机动车犯罪的打击力度和交通肇事逃逸案侦破效率。烟台市公安局借鉴国外和其他省、地市的机动车管理先进经验,决定在全市范围内推广使用机动车玻璃刻蚀号牌号码、发动机号、车架号识别号码技术。

释惑:

刻蚀识别号码技术非常安全

据介绍,刻号工作是采用先进的蚀刻技术,在车辆前后挡风玻璃及两侧车窗玻璃上刻蚀“三号”。烟台市车管所业务指导室的张家玮主任举例介绍,普通轿车一般有6块玻璃,那就需要在每块玻璃的右下角进行刻号。

机动车玻璃刻蚀识别号码技术安全吗?对爱车有没有损伤呢?张主任说,机动

车玻璃刻蚀识别号码技术,是使用特殊的工艺和化学制剂在机动车每块玻璃合适位置刻蚀发动机和车架号码,保证刻蚀的汽车玻璃部位不受损伤,不影响驾驶视线,具有防盗性能突出,防伪性能优越,成本低廉、一目了然、永久保留、无法涂改、不易模仿的特点,是目前预防和打击盗抢机动车犯罪行为成本最低、效果最明显的一项技术。

费用:

刻号费用最高不超百元

烟台市车管所业务指导室主任张家玮介绍,根据目前规定,一块玻璃的刻号费用是10元,这样算来,一辆普通轿车总共需要的刻号费用为60元。但是像大型载客车体的车玻璃很多,这样一来费用岂不是很高?对此,张家玮说,根据规定,所有车辆的刻号费用最高不会超过100元。

此项技术的推广和使用不仅可以有

效预防和减少被盗抢机动车案件的发生,还能调动广大社会群众的积极性,检举揭发机动车违法犯罪嫌疑人和嫌疑车辆。刻蚀后的车辆为路面执勤交警及时辨别车辆行驶证真伪,核对车辆有关信息提供便利,能够及时准确查处套(挪)用号牌、一牌多用等不法行为,对机动车违法犯罪分子起到了极大的震慑作用。

天气

秋高气爽

本报烟台9月14日讯(记者 张琪) 烟台市气象台和烟台市海洋气象台14日17时发布的天气预报。烟台市区15日白天,晴间多云,降水概率10%;南风3-4级;最高气温

29℃。国家海洋局烟台海洋环境监测中心站9月14日15时发布9月15日海浪预报:波高:0.5米,风浪向:南。日平均水温:24.6℃。

出行

节前出行需尽早购票

本报烟台9月14日讯(记者 刘新 通讯员 王克胜) 中秋节临近,记者从烟台国际机场客运公司了解到,中秋节期间的机票价格升到高位,部分航线全价销售。

烟台国际机场客运公司市场部的王经理告诉记者,烟台-北京航班21日晚、24和25日全价销售,其他时间有少量折扣。烟台-上海航班除21日晚班和22日早班外,基本有折扣客票销售,部分航班有7折客票销售。中秋前后广

州、深圳往返烟台的航班都有8折左右的折扣客票。烟台一大连往返航班22日基本是全价销售,其他日期部分航班有少量折扣。

另外,烟台-哈尔滨航班,除22日和24日航班为全价销售外,其他日期航班有部分折扣。另外,折扣最大的航班是石家庄、重庆航班,如果现在购买,部分航班可以购买到4折客票。

烟台国际机场客运公司提醒广大市民,尽早确认行程,购买机票。

招聘

事业单位招聘报名最后一天

本报烟台9月14日讯(记者 侯文 强 通讯员 刘宗超 高振) 15日是烟台市事业单位招聘报名的最后一天,市直事业单位招聘火爆,但是县市区事业单位却有点冷,招考工作人员希望考生们多关注。

烟台市芝罘区面向全国公开招聘16名卫生类事业单位工作人员,对性

别不做任何要求,研究生及以上学历,本科应届(2010年)毕业生不受户籍限制,符合条件的中专、专科毕业生也可报考相应岗位。报考人员提醒考生,报名时间截至15日24:00,各县市区的《招聘简章》请登录各地人事人才网查询,芝罘区岗位可到芝罘区政府网或芝罘区人事人才网查询。

法规

今起烟台启动餐饮服务许可

本报烟台9月14日讯(记者 闫丽 君 通讯员 李德胜) 14日记者从市食品药品监督管理局获悉,2010年9月15日起市区将启动餐饮服务许可。

市食品药品监督管理局负责市区特大型餐馆和经营场所使用面积1000平方

米以上的大型餐馆;区食品药品监督管理局负责本行政区域内市级食品药品监管部门发证范围之外的所有餐饮服务业主;餐馆、快餐店、小吃店、饮品店、食堂、集体用餐配送等应申办《餐饮服务许可证》。

普查

人口普查今天开始进您家

本报烟台9月14日讯(记者 曲是捷 通讯员 刘瑞胜) 从9月15日开始,全市4.3万余名从机关、村(居)委会、企事业单位抽调的干部职工和从社会选聘的离退休职工、大学生担任的普查员和普查指导员,佩戴全市统一制作的普查人员胸牌陆续进入居民家庭进行人口普查的清查摸底工作。

清查摸底的对象为在本市地域内的全部人口,每个人必须在现住地进行登记,普查对象不在户口登记地居住的,户口登记地也要登记相应信息。清查摸底内容为人口和住户的基本情况,包括姓名、性别、年龄、民族、受教育程度、迁移流动、出生死亡、居住情况等。

告急

A、B、O持续低于最低警戒线

本报烟台9月14日讯(记者 孔雨童 通讯员 刘丽静) 记者从市中心血站获悉,今年以来,烟台市医疗用血量持续增长,同比增长13%,近期我市医疗供血库存量总是徘徊在警戒线上下,四种血型轮番告急,进入9月份以来,A型、O型血尤为紧缺。

血站献血科工作人员介绍,正常状

况下,烟台市中心血站常备A、B、O三种血型库存量最低为300个单位(每200毫升为一个单位),但近来却经常不足100个单位,情况十分严峻。

为了保证每位危重病人都能及时得到足量的血液供应,血站紧急呼吁广大市民踊跃参加无偿献血!献血热线:2105418、8009186797

执法

市区162家商超未现劣质月饼

本报烟台9月14日讯(记者 张琪 通讯员 曲爱国) 省质监局公布11批次不合格月饼后引发了市民对月饼市场的高度关注,14日芝罘区工商局对辖区162家商场超市进行了拉网检

查,未发现被曝光的劣质月饼。据了解,11批次不合格月饼中有3个批次产自烟台,分别来自海阳市和招远市。据东山工商所执法人员介绍,节日期间工商部门还会进行不间断检查。